

我市启动健康细胞建设工程

本报讯(记者 魏薇)7月7日,我市召开健康细胞建设工程实施推进会,通过各类健康细胞的建设,发挥示范辐射作用,普及健康知识,倡导健康生活方式,全面提升我市人民健康水平。

社区、机关、村庄、学校、医院……这些都是一个城市的基本单位,就是城市的“细胞”,只有从个人到家庭、到社区、机关等都保持健康活力,城市才

能生机勃勃。我市推进健康细胞工程旨在科学传播健康知识,倡导健康生活方式,广泛传授健康技能,在全社会营造健康生活的方式和氛围,用三年时间高标准打造10个健康乡镇(街道),100个健康村(社区),1000个健康单位(机关、学校、医院、企业),评选10000名健康达人,逐步建立长效机制,全面提升群众健康素养,对推进我市创建国家卫生城市工作起到重要作用。

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘彦鑫)针对非机动车乱停放、沿街商铺店外经营等城市管理突出问题,连日来,杏花岭区执法分局多措并举开展环境秩序综合整治行动,努力打造干净整洁、文明有序的城市环境。

在新建路、府东街等城市主干道

旁,不少非机动车辆随意停放,既影响城市环境,还有碍行人正常通行。为此,杏花岭区执法分局开展了非机动车乱停放整治行动。在人流量密集的路段,执法人员按照宣传教育与整治相结合的原则,对影响到市民出行、违规停放的非机动车实施了拖移,并积极引导广大市民自觉增强文

用。

为推进健康细胞建设工程,我市还创新性地制定了《太原市健康细胞建设工程评价指标》,明确了各类健康细胞的建设要求和评价标准,为各行业各部门的创建工作提供可供执行的标准和方向。比如鼓励健康机关根据标准设置医务室(卫生室),配备急救药品、自动体外除颤器等设备,设置母婴室或哺乳

室,鼓励有条件的用人单位在工作场所提供福利性婴幼儿照护服务。建设健康学校,学校要采取多种形式教授学生健康行为与生活方式、心理健康、安全应急与避险等知识和技能。鼓励采用纸质作业,确保学生眼健康……这一系列的评价指标都是我省专家在经过专业评估,并结合我市实际情况而制定的,这在全省尚属首次。

聚焦突出问题

开展综合整治

明出行的意识,规范停放、有序排列非机动车。

炎热的夏季,水果很畅销。一些沿街水果商铺为了争抢生意,将商品摆在便道上销售,影响卫生和交通环境。为规范沿街商铺的经营行为,共同维护干净整洁的城市环境,执法人员积极纠正店外经营的违规行为,主

动向经营户宣传相关法律法规,帮助其将店外经营的物品搬进店内,并普及了疫情防控常识,让商铺做到经营和防疫两不误。

太原创卫在行动



7月7日,迎泽街道解放南路一社区党委组织党员前往阳曲县支前模范村店子底村,开展“弘扬支前精神、传承红色基因”主题党日活动暨党史学习教育专题培训。

侯慧琴
苏丹丹 摄

太原古县城

消夏活动异彩纷呈

本报讯(记者 贾尚志)“百大星空音乐嘉年华”“星空插电营地”“后备厢市集”……7日消息,太原古县城推出“晋阳仲夏不夜城”系列消夏活动,极大丰富景区业态,满足游客高品质、多样化的休闲需求。

草根选手,也可以登上梦想舞台,与古县城来一次深度对话。本月起,太原古县城推出“城市舞台”,为游客提供走向梦想舞台的机会。每周二到周四晚上7点,在古县城西广场,无论是能弹会唱的孩子、草根艺人、抖音达人,还是企业单位、艺术机构,只要报名,都可以在这里向市民游客展示才艺。

7月6日,太原古县城“百大星空音乐嘉年华”启幕,活动将持续至10月7日。音乐为媒,美食为桥,酷玩联动……太原古县城“百大星空音乐嘉年华”包括“说唱音乐节”“颗粒电音节”等内容,从周一到周末活动不断档。现场灯光秀炫目,引领潮流的网红音乐人、明星歌手,轮番演绎,为游客献上精彩十足的音乐盛宴。

盛夏夜晚,市民游客还可以在古县城参与“古城灯光秀”“星空插电营地”“后备厢市集”“啤酒美食节”,参加“百度生活节”“夜跑狂欢节”“古城大闯关”“池塘摸鱼”等消夏活动,获得丰富多样的休闲体验。

娄烦县

推出10条精品游线路

本报讯(记者 王勇 通讯员 李宇)7月6日,娄烦县第四届乡村文化旅游节在杜交曲镇下石家庄村拉开帷幕。活动中,娄烦县对“黄金水带”旅游资源进行了推介,并推出“夏天来娄烦”10条精品旅游线路。

10条精品旅游线路涵盖红色、绿色、蓝色、特色、古色的“五色娄烦”。其中,乡镇旅游线路2条、全县精品旅游线路8条,带领大家领略娄烦全域之美。8条线路中,“走进红色娄烦、缅怀革命先烈、铭记红色精神”一日游旅游线路共3条;“走进古色娄烦、重忆峥嵘岁月、传承东征精神”一日游旅游线路共2条;“走进特色娄烦、聆听英雄事迹、赓续红色血脉”两日游旅游线路共3条。

在乡村文化旅游节活动现场,既有相声、民歌、舞蹈展演,露营房车体验,还有非遗、美食、旅游文创等。一些骑行爱好者和车友俱乐部成员也慕名而来,感受自然风光秀美、民俗风情独特的山水娄烦。

此次活动是娄烦县深入挖掘乡村旅游资源,促进美丽乡村建设,巩固提升脱贫攻坚成效的又一次探索。近年来,娄烦县以创建国家全域旅游示范区为引领,持续做好做活“红色、绿色、古色”文章,激发“旅游+”效应,培育了一批生态美、内涵足、服务优的乡村旅游目的地,助推娄烦产业发展和群众增收,助力打造乡村振兴的娄烦样板。

城管执法开放日助力营商环境优化

本报讯(记者 王勇 通讯员 王新堂)“夏天是发展地摊经济的高峰,我们也想借此机会在户外搞活动,出售小家电,该怎么申请?”“作为大型连锁便利店,我们希望细化户外营销规定。”近日,在迎泽区城管执法开放日上,针对如何进一步优化营商环境,商户代表提出不少问题,也带来了不少“金点子”。

来自迎泽区中正天街、钟楼街、康达时光里、唐久便利等企业的代表与迎泽区执法分局的工作人员交流畅谈,针对如何优化营商环境、为市场主体纾困解难等相关问题展开讨论。

美特好、永辉超市等企业的老年顾客较多,不少老人不会使用智能手机,无法出示防疫码,导致顾客流失,

因不清楚“五日核酸”防疫政策,偶尔与超市管理人员发生矛盾,诸如此类问题应当如何解决;钟楼街、铜锣湾、服装城等商业步行街商户聚集,违规摆放广告牌、户外占道摆摊的情况频频发生,不少商家与执法人员“斗智斗勇”躲避检查,这类问题如何有效解决……

通过交流,商户代表和迎泽区执法分局的工作人员不仅对彼此的工作内容有了更深的了解,还结合平时的工作经验,总结出不少好办法,例如针对橱窗广告、户外营销活动等,应该先报备、再执行,上层多一道流程,下层少一些麻烦;针对商家违规占道摆放广告牌,影响市民出行等问题,执法部门与企业负责人达成一致意见:保持多频次沟通,

同时联合对部分商户进行劝解,增强群众主动参与城市管理的意识;对超市老年顾客流失问题,迎泽执法分局建议增加防疫检查人员的数量,不会操作手机的老人,能帮就帮,不配合防疫政策的顾客,要耐心讲解引导……

迎泽区执法分局负责人宋占涛说:“我们的工作要从企业最关心、最关注的事情抓起,进一步纾解日常工作中的痛点、难点、堵点,持续助力营商环境优化。”在本次开放日活动中,各企业代表还参观了迎泽区执法分局的工作环境,了解该局“1123”发展理念、“721”工作法。开放日活动已经成为迎泽区执法分局与市民相互沟通理解,树立执法形象的平台。

尖草坪区“拧紧”瓶装液化油气“安全阀”

本报讯(记者 王勇 通讯员 杨莉)“油气运输车辆存在‘运输车辆车身危险标志板损坏’和‘监督电话模糊’等问题。”近日,在尖草坪区交通运局开展的瓶装液化油气安全专项整治行动中,所有问题车辆被要求立即报停整顿,限期整改。

尖草坪区交运局按照“全覆盖、全链条、无盲区”的要求,全面排查行业领域涉及的燃气安全风险隐患。

“路上开车一定要慢,注意安全……”行动中,工作人员一边检查危货运输车辆,一边开展安全运输宣传,叮嘱司机减速慢行。对于拉运氧气、氢气、瓶装液化气的源头运输企业,该区道路运输管理所的工作人员对其驾驶人员、押运人员的资质资格、培训考核和运输车辆安全监督管理等情况进行全面排查。交通稽查大队工作人员对危化品车辆开展专项

检查,重点检查危货运输车辆维护检测情况、运输车辆动态监管情况,严厉打击气瓶运输车辆的非法经营行为,有效保障危化品道路运输安全。

尖草坪区将继续强化安全监管和执法检查,定期对存在问题的单位进行复查,及时整改治理安全隐患,进一步提升行业领域燃气安全管理水